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PROFESSOR I – GRADUADO EM HISTÓRIA OU ESTUDOS SOCIA IS 
 
01. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas 

corretamente: 
a) Imprescindível – desarmonia – expectativa – extremozo. 
b) Ajambrado – inexcedível – ultraje – aterrissagem. 
c) Intumescer – ascético – espectorar – delação. 
d) Intrugice – burburinho – dissidência – receoso. 

 
02. Analise as frases abaixo e assinale a alternativa correta em relação 

à concordância: 
I. Convém aos noivos que a viagem seja rápida. 
II. Paulo e Cezar lêem todas as noites. 
III. É necessário que os peritos averigúem a cena do crime. 
 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Somente I e II estão corretos. 
c) Somente III está correto. 
d) Somente I está incorreto. 
 

03. Correlacione as obras de Machado de Assis com os respectivos 
personagens e assinale a alternativa correta: 
1.  “Quincas Borba”.  
2. “Memorial de Aires”. 
3. “A Mão e a Luva”. 
4. “Dom Casmurro”.  
( ) Bentinho, Capitu, Escobar. 
( ) Rubião, Palha e Sofia. 
( ) Aguiar, Dona Carmo, Fidélia. 
( ) Guiomar, Estevão, Jorge. 
 
a) 4, 1, 2, 3. 
b) 1, 3, 2, 4. 
c) 4, 2, 3, 1. 
d) 2, 4, 1, 3. 

 
04. Complete corretamente a frase abaixo: 

Ele demonstrou-se _____ ao ______ ______, gerando _ ______ 
na empresa. 
 
a) Insosso – eminente – estrangeiro – repercussão. 
b) Insoço – eminente – extrangeiro – repercussão. 
c) Ensosso – iminente – estrangeiro – repercução. 
d) Insosso– iminente – estranjeiro – repercussão. 
 

05. Quais Estados brasileiros que, na sua totalidade ou em parte, fazem 
parte da Amazônia Legal? 
a) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Mato Grosso, Pará, 

Rondônia, Roraima, Tocantins. 
b) Acre, Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima. 
c) Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima, Tocantins.  
d) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Tocantins. 

 
06. As cidades abaixo são capitais de quais países respectivamente? 

Pyongyang – Oslo – Nova Deli – Bagdá 
a) Coréia do Sul – Suécia – Índia – Iraque. 
b) Coréia do Norte – Noruega – Índia – Iraque. 
c) Coréia do Norte – Finlândia – Turquia – Irã. 
d) Coréia do Sul – Finlândia – Índia – Irã. 

 
07. Analise as assertivas sobre a colonização dos Estados Unidos da 

América e assinale a alternativa correta: 
I. As colônias do Norte eram dominadas por latifúndios. 
II. Nas colônias do Sul predominava a monocultura e o trabalho 

escravo. 
III. A Declaração da Independência foi regida por Thomas 

Jefferson, com mudanças introduzidas por Benjamim Franklin 
e Samuel Adams. 

IV. O crescimento do comércio das colônias levou a Inglaterra a 
diminuir as taxas através de novas medidas como a Lei do 
Açúcar e do Selo. 

 
a) Todas estão corretas. 
b) Somente II está incorreta. 
c) Somente III e IV estão incorretas. 
d) Somente I e IV estão incorretas. 
 
 
 
 
 

08. A Constituição Brasileira, promulgada em 05 de outubro de 1988, 
completa seus 20 anos de existência. Em relação à mesma, 
assinale a alternativa incorreta: 
a) Foi um dos principais acontecimentos políticos do governo de 

José Sarney. 
b) Os trabalhadores consolidaram diversas conquistas como: 

jornada semanal passou a ser de 44 horas e a prática do 
racismo passou a ser crime inafiançável.  

c) Garantiu o direito de voto a partir dos 16 anos e de analfabetos. 
d) O Presidente da Assembléia Constituinte era o Deputado 

Michel Temer. 
 

09. Foi amplamente divulgado pela Imprensa que um famoso corredor 
de automóveis brasileiro está sendo processado por sonegação 
fiscal nos Estados Unidos. Seu nome é: 
a) Cristian Fittipaldi. 
b) Tony Kanaan. 
c) Hélio Castro Neves. 
d) Felipe Massa. 

 
10. Assinale a alternativa que contém uma frase incorreta: 

a) Noventa anos depois, a Justiça russa admite que o fuzilamento 
de Nicolau II e sua família foi ilegal. 

b) Oscar Niemeyer, famoso arquiteto brasileiro, tem 100 anos de 
idade. 

c) O arquipélago de Fernando de Noronha pertence ao Estado de 
Pernambuco. 

d) O Banco Bradesco comprou o Banco Americano Wachovia. 
 
11. A Grécia foi formada por povos de origem indo-européia. Foram os 

primeiros a chegar à Grécia os: 
a) Eólios. 
b) Aqueus.  
c) Jônios. 
d) Dórios. 

 
12. Os gregos acreditavam que a terra movia-se lentamente, pois: 

a) Os ventos não eram suficientes para imprimirem rapidez ao 
movimento dela. 

b) Movia-se presa a roldanas. 
c) Atlas, o gigante que a carregava, estava em pé sob uma 

tartaruga.  
d) Zeus não permitia velocidade para não arrasar as cidades 

gregas. 
 
13. Localizada na península do Peloponeso, foi fundada pelos dórios, 

que constituíam a classe dirigente da sociedade: 
a) Esparta.  
b) Atenas. 
c) Creta. 
d) Olímpia. 

 
14. As cidades gregas se uniram para defender-se dos persas, para 

tanto, criaram: 
a) O Conselho Heleno. 
b) A Grécia. 
c) A Aliança Democrática. 
d) A Liga de Delos.  

 
15. Não foi uma das fases político-sociais de Roma: 

a) Monarquia ou Realeza. 
b) República. 
c) Império Romano. 
d) Parlamentarismo participativo.  

 
16. Não fez parte do Primeiro Triunvirato em Roma: 

a) Pompeu. 
b) Augusto.  
c) Crasso. 
d) Júlio César. 

 
17. Não fez parte do Segundo Triunvirato em Roma: 

a) Marco Antonio. 
b) Lépido. 
c) Tibério.  
d) Otávio. 
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18. No século IV passaram a existir: 
a) Império Romano do Oriente e Império Romano do Ocidente.  
b) Império do Norte e Império do Sul. 
c) Reino da Monarquia e Reino da Democracia. 
d) Governo de Roma e Governo de Gales. 

 
19. O Império Bizantino, também pode ser chamado de: 

a) Império Romano do Oriente.  
b) Império dos Bárbaros. 
c) Império Druso. 
d) Império da Península Itálica. 

 
20. Leia com atenção os itens abaixo: 

I. O sistema feudal baseava-se na posse da terra - o feudo - fonte 
de riqueza e poder na Idade Média. 

II. A ajuda militar era garantida entre os nobres por laços de 
suserania e vassalagem. 
 

Dos itens acima: 
a) Apenas I está correto. 
b) Apenas II está correto. 
c) Ambos estão corretos.  
d) Ambos estão incorretos. 

 
21. Na Idade Média, era a posse ou não de terras que determinava a 

posição do indivíduo nessa sociedade, definida como “estamental”, 
o que significava que: 
a) Havia mobilidade limitada entre as camadas sociais. 
b) Não havia mobilidade entre as camadas sociais.  
c) Havia mobilidade social apenas para a nobreza. 
d) Não havia mobilidade social apenas para os camponeses. 

 
22. Embora, as populações mantivessem suas crenças, a visão de 

mundo medieval era: 
a) Agnóstica. 
b) Atéia. 
c) Politeísta. 
d) Teocêntrica.  

 

23. A peste negra, que devastou 
3

2
 da Europa no período medieval 

era, na verdade: 
 

a) Febre amarela. 
b) Hanseníase. 
c) Cólera. 
d) Peste bubônica.  

 
24. O Renascimento foi um movimento cultural ocorrido nos fins da 

Idade Média e no início dos Tempos Modernos, que refletiu: 
a) A visão de mundo da burguesia em sintonia com o capitalismo 

em expansão.  
b) A visão de mundo dos proletários em sintonia com a estética 

em vigor. 
c) A decadência da civilização ocidental daqueles tempos, 

comandada pela burguesia. 
d) A visão do mundo da nobreza em sintonia com a ascensão dos 

camponeses. 
 
25. Assinale a alternativa incorreta. Martinho Lutero se posicionava: 

a) Contra a idéia de infalibilidade dos papas. 
b) Contra o celibato. 
c) Contra a tradução da Bíblia do latim para qualquer outro 

idioma.  
d) Contra o culto às imagens dos santos. 

 
26. Inspirado no movimento luterano, João Calvino, outro reformador, 

aplicou suas idéias a respeito da igreja em qual país europeu? 
a) Suécia. 
b) Suíça.  
c) Espanha. 
d) Portugal. 

 
27. Embora o mercantilismo assumisse características próprias em cada 

país, podem ser apontados alguns itens como seus princípios 
básicos. Não é um deles: 
a) Incentivo ao comércio e manufaturas. 
b) Balança comercial favorável. 
c) Protecionismo. 
d) Não intervenção do Estado na economia.  

28. Leia com atenção os itens abaixo: 
I. O antigo regime corresponde ao período do capitalismo 

comercial. 
II. O mercantilismo não é uma política econômica aplicada pelos 

Estados absolutistas. 
 

Dos itens acima: 
a) Apenas I está correto.  
b) Apenas II está correto. 
c) Ambos estão corretos. 
d) Ambos estão incorretos. 

 
29. O pacto colonial determinava: 

a) O nível de exploração da metrópole com relação à colônia. 
b) A relação entre as metrópoles na repartição das colônias. 
c) Que as colônias só podiam comercializar com suas respectivas 

metrópoles.  
d) Que as metrópoles só podiam comercializar com suas colônias 

e não com as colônias de outras metrópoles. 
 
30. Entre os motivos que se articularam na Inglaterra para a ocorrência 

da Revolução Industrial, não podemos citar: 
a) A diminuição do contingente assalariado nos centros urbanos.  
b) Os Atos de Navegação do século XVII, que permitiram à 

Inglaterra ampliar sua marinha mercante e dominar seu 
comércio marítimo. 

c) A Revolução Gloriosa, de 1688, que instaurou a burguesia no 
poder promovendo reformas que possibilitariam o avanço do 
capitalismo. 

d) O acúmulo de capitais com a abertura de amplos mercados 
fornecedores de matérias primas e consumidores de 
mercadorias. 

 
31. Foi o acontecimento que serviu de pretexto para o início da Primeira 

Grande Guerra Mundial: 
a) O incêndio do parlamento alemão, atribuído aos comunistas 

pelos nazistas. 
b) O assassinato do herdeiro do Império Austro-Húngaro na 

cidade de Saravejo.  
c) O massacre de soldados espanhóis em Güernica. 
d) O pacto germano-soviético. 

 
32. Não é uma das resoluções do Tratado de Versalhes: 

a) Formação da Liga das Nações. 
b) Redução do contingente do exército e de armamento da 

Alemanha. 
c) Pagamento de indenizações de guerra pelas nações vencidas. 
d) Devolução da Alsácia-Lorena para a Alemanha.  

 
33. Leia com atenção os itens abaixo: 

I. Os mencheviques acreditavam que o socialismo seria 
alcançado a longo prazo. 

II. Os bolcheviques acreditavam na implantação imediata do 
socialismo. 

 
Dos itens acima: 
a) Apenas I está correto. 
b) Apenas II está correto. 
c) Ambos estão corretos.  
d) Ambos estão incorretos. 

 
34. O que ocasionou o famoso “crack” da bolsa de Nova York em 1929? 

a) Com a prosperidade da economia americana do início da 
década, os investidores compravam ações das empresas em 
alta. A especulação era grande. Quando a procura pelas ações 
diminuiu, os preços começaram a cair de maneira vertiginosa.  

b) Com a prosperidade da economia americana do início da 
década, os investidores compravam ações das empresas em 
alta. Com o advento da guerra as ações caíram 
vertiginosamente. 

c) Com o declínio da economia americana do início da década, os 
investidores só compravam ações que estivessem em alta, 
causando a quebra da bolsa. 

d) Com o declínio da economia americana do início da década, os 
investidores passaram a comprar apenas as ações que 
estivessem baratas, em baixa, isso fragilizou todas as 
economias dependentes das dos EUA. 
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35. Em 1933, o presidente norte-americano Franklin Roosevelt, 
anunciou seu plano de recuperação econômica, o New Deal. Não é 
um dos itens do New Deal: 
a) Garantia do direito de greve. 
b) Planejamento industrial. 
c) Aumento da jornada de trabalho para dez horas.  
d) Obras públicas para gerar empregos. 

 
36. Durante a guerra civil, a Espanha ficou praticamente entre duas 

forças político sociais: 
a) Legalistas e Institucionais. 
b) Republicanos e Nacionalistas.  
c) Monarquistas e Parlamentaristas. 
d) Franquistas e Salazaristas. 

 
37. Foi o último país a aceitar a derrota e se render na Segunda Guerra 

Mundial: 
a) Itália. 
b) Alemanha. 
c) Turquia. 
d) Japão.  

 
38. Quebrou a hegemonia dos EUA na América Latina: 

a) Construção do Canal do Panamá. 
b) Revolução Cubana.  
c) Revolução Sandinista. 
d) Revolução Mexicana. 

 
39. Foi o principal artífice da Glasnot e da Perestroika: 

a) Mikhail Gorbatchov.  
b) Boris Yeltsin. 
c) Wladimir Putin. 
d) Leonid Brejnev. 

 
40. A primeira expedição que veio ao Brasil com o principal intuito de 

ocupar a terra foi a expedição colonizadora de: 
a) Henrique de Coimbra. 
b) Martim Afonso de Souza.  
c) Tomé de Souza. 
d) Duarte da Costa. 

 
41. Em 1530, a primeira expedição veio ao Brasil com o principal intuito 

de ocupar a terra. Acabou por fundar a primeira vila brasileira: 
a) Santo André da Borda do Campo. 
b) Santos. 
c) São Vicente.  
d) São Paulo. 

 
42. O sistema de capitanias não durou muito pelos motivos abaixo. 

Assinale qual não é um deles: 
a) Os donatários não dispunham dos recursos imensos 

necessários à empreitada. 
b) A distância entre as capitanias impedia a comunicação entre si 

e com o reino. 
c) A falta de interesse de alguns donatários. 
d) A indolência indígena que mesmo se submetendo ao trabalho 

escravo nas capitanias não dispunham de disposição para a 
plantação de cana de açúcar.  

 
43. A capitania hereditária de Itamaracá fazia divisa com: 

a) Piauí e Maranhão. 
b) Bahia de Todos os Santos e Ilhéus. 
c) Rio Grande e Pernambuco.  
d) Porto Seguro e Espírito Santo. 

 
44. Não era um Bandeirante e nem pertencia às “Entradas”: 

a) Fernão Dias Paes. 
b) Maurício de Nassau.  
c) Borba Gato. 
d) Bartolomeu Bueno da Silva. 

 
45. Assinale a alternativa que apresenta os presidentes brasileiros da 

República Velha em ordem cronológica: 
a) Rodrigues Alves – Afonso Pena – Nilo Peçanha.  
b) Afonso Pena – Rodrigues Alves – Nilo Peçanha. 
c) Afonso Pena – Nilo Peçanha – Rodrigues Alves. 
d) Nilo Peçanha – Afonso Pena – Rodrigues Alves. 

 

46. A Revolta do Contestado ocorreu numa área que até 1916 era 
disputada por dois Estados brasileiros: 
a) Santa Catarina e Rio Grande do Sul. 
b) Rio Grande do Sul e Paraná. 
c) Paraná e São Paulo. 
d) Santa Catarina e Paraná. 

 
47. A Semana de Arte Moderna de 1922 foi realizada em: 

a) Rio de Janeiro. 
b) Belo Horizonte. 
c) São Paulo.  
d) Porto Alegre. 

 
48. No final do Estado Novo houve um movimento chamado 

queremismo, denominado dessa forma porque seus partidários 
clamavam: - Queremos: 
a) Prestes. 
b) Getúlio.  
c) Lacerda. 
d) Dutra. 

 
49. Com o suicídio de Getúlio Vargas, assumiu a presidência: 

a) Juscelino. 
b) Jânio. 
c) Jango. 
d) Café Filho.  

 
50. João Goulart, o Jango, criou o Plano Trienal de Desenvolvimento 

Econômico e Social ao lado de um dos mais importantes 
economistas brasileiros, que na ocasião era Ministro do 
Planejamento. Trata-se de: 
a) Celso Furtado.  
b) Roberto Campos. 
c) Darcy Ribeiro. 
d) Dilson Funaro. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


